

M A G Y A R
K U R I R

M D C C C I - d i k

E S Z T E N D Ö R E.

D. Décsy Sámuel

és

Pántzél Dániel

által.

BCU Cluj / Central University Library Cluj

IV. Fertály Esztendő.



Bétsben, 1801.

BCU Cluj / Central University Library Cluj



Nro. 27.

**A FELS. R. CSASZARNAK ES A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBÖL.**

*Költ Bétsben, Pénteken Oktobernek 2 ik napján
1801-ik esztendőben.*

Semlinből, Sept. 22 = dékén.

A Jántsárok végezetre határ nélkül való hatalmú Urakká levének Belgrád várában: minden foglalatosságot ők folytatnak a' magok Agájok' nevében. Ambár azt ígérték vólteleinten, hogy mindeneknek vagyonyaik és személyeik bántódás nélkül fognak maradni: mindazonáltal még is gyakorta nagy erőszakoskodásokra vetemednek. Az ő várba való bérontásoknak alkalmatosságával leg alább 300 ezer Piafiesekre tettek szert a' meg-öldököltetett gazdag Törököknél: még is az ólta is erőszakos költsónt vettek fel a' lakosokon. Az ő e' féle magokviselete indítja a' Belgrádiáknak nagy részit arra, hogy lakhe-

1) d 3

Iyekről ki vándoroljanak. Hogy ezen nyomorúságban lévő Török Jobbágyok a' további erőszakoskodások ellen leg alább néminémű oltalmat találhassanak, egy Felső parantsolat szerént *Pántsova* rendeltetett az ő tartózkodásoknak helye, addig, míg a' Fényes Porta valami egyéb határozást nem teszzen irántok. — A' Belgrádi Ba'chának szerentsétlen meg bukása, az ő itt Semlinben lévő Agensének *Jussuf Barjaktarnak* is feles romlást okozott.

Pestről, Sept. 23-dikán.

A' tudós világ olyan nagy kárt valla a' mái napon, a' mellyet nem egy könnyen fog ki pótolni. Nagy Váradí Kánonok 's égyfersmind Krasznai fő Pap Tiszt. *Pray György* Ur, a' kiknek Magyar ország' Historiája oly sokat köszönhet, életének 78: dik esztendejében ki múlték a' világból. Életének még ezenutolsó esztendejét is azon tudós és szorgalmatos foglalatosságokkal töltötte el, a' mellyel egész életében szünet nélkül foglalatzkodott, és a' mellyel már régen azt érdemelte, hogy a' Magyar országi leg nevezetesebb Historikusoknak listájokba irattallék. Tiszt. Szerdahelyi *Aloysius György* Abbás és Wátzi Kánonok Ur, ilyen *Epitaphiumot* készített ezen nagy nevű embernek halálára:

Historiam Hungaricæ lacrymantem cernis; in Vrnhac

*Pray jacet, historici gloria prima Chori.
Ille annis gravior, quod erat mortale, reliquit,
Sed fama in toto, qua patet, Orbe viget.*

Aradon, Sept. 14-dikénn. — Mái napon Ő Exc.ja *Almásy Pál* Ur Etölülléje alatt, izamos izomféd Varmegyebeli Convocatusok jelenleté-

ben — elébb nagy készületű Mise szolgáltatódván, mind a' Fő Ispány Ur, mind az első Vice Ispány Urnak hathatós ékes mondások után — az Arad Vármegyei Restauratio megtéetett, mellyet nagy költségű ebéd — estvére különös víg Báll követt. A' fent tisztelt Nemesi karból ezen Restauratiókor lett, nagy Felkiáltások által T. Gyoroki Edlspacher Zsigmond, K. Tanácsos Ord. Vice Ispány, Ötvenesi Lovász Imre második V. Ispány Urak. Fő Notarius Váradi Török Albert. — V. Notariusok: Balás Sándor, Bittó Albert, Edlspacher János, Constantinovits Urak. — Fő Szolgabíró az Aradi Járásban: Nep. Kováts János; Vice Szolgabíró: Török György, és Aradi Tamás; Esküttek: Jakabos József, Infortoris Sámuel és Komáromi László. — A' Vilagosi Járásban, Fő Szolgabíró Mátsai Csernovits János Ur; Vice Szolgabírák Bittó Imre, Kerek Ignácz; Esküttek Pullay János, Kováts János, és Bartos Ferentz. — A' Zarándi Járásban Stanislovits György Fő Szolgabíró; Aradi József, és Urbányi Imre Vice Szolgabírák; Bittó Moyses, Vörös István, és Hendrey György Esküttek; Particularis Perceptor Báll Lőrincz. — A' Boros-Jenei Járásban Fő Szolgabíró Vásárhellyi János, Vice Szolgabírák Nagy János, Egyed Gábor; Esküttek Bellitzay Sándor, Csorba János, Hergétz Ferentz; All-Adószedő Sklakta Gábor; Fizetés mellett Assessorok Kováts Mihály, Ormos Antal, Faskó János. Fő Adó Szedő T. Váradi Török József. Exactor Nándori József. Első-Ugyész Keresztes János. Vice-Ugyész Kornéli József. — Ugy az Aradi Járásban All-Adószedő Egegi Elek. — A' Zarándi Járásban Erőss Ferentz. Registrator Virág József Ur.

* *

Erdélyben Kolosvár' tájékán, mint értettük, bőséges szüretet reméllenek. — De hát a' bor

jó fog e' lenni? — mert Pestről úgy írnak, hogy ott is elég bő szüret van, hanem savanyu a' szőlő leve. A' *Balaton* tájékán, csak kevés napokkal is ez előtt, még csak meg enni való gerezdet is alig lehetett találni.

Frantzia Respublika.

Némellyek figyelmeteflégre méltónak tartják azt, hogy az Első Konzúl nem régiben olyan rendelést adott ki a' Belga és Német új Departamentekre nézve, hogy ezekben az Anglus, Olosz, és Német nyelven kívül, az *Arabs* nyelv is tanítassék. Azt hozzák ki ebből a' rendelésből is, mint már írtuk, hogy az Első Konzúl még nem találja szükségesnek lenni Egyiptomról, 's közönségesen szólván Napkeletről, el vonni a' maga gondoskodását.

Egy *Desquenemars* nevű *Mechanicus* Indzsinér igen jeles dolgot talált fel. Valamely bizonyos kenőtszel egészszén által járhatatlanná teszi a' víznek és levegő égnek a' vásznat. Sept. 11-dikén a' *Dieppei* kikötőhelyben isalhatatlan próbát tett a' találmányával. Egy ilyen kenőtszel bé kent vászomból készült zsákot tele tömött egy hajós legénynek minden kötösével: A' zsák száját jól bé kötötte. Egy hajós legény felvette ezen zsákot, és le ment véle a' hajórol a' tengerbe. Igyekezett minden mesterséggel, hogy a' zsákot a' vízbe le nyomhassa, de tellyességgel véghez nem vihette. A' zsák és azzal egygyütt a' hajós legény is, a' víz felületin úszkáltak széljel minden felé. A' legény csak a' lábát ingatta, és e' képpen csak nem az egész kikötő helyet ölsze járta. — Másfél óra múlva ki húzattatván a' zsák a' vízből, a' benne lévő motyó meg vizsgálattott, és sohol egy tsepp nedveslég sem találtattott rajta. A' jelenlévőknek nagy örömmel

való helybehagyása koronázta a' próba-tételt.

Bordeaux várossából egy olyan tengeri történetről tudósítottunk, a' melly éppen szomszédja a' tsudának: — *Massena* nevű prédáló hajót az ellenség el fogván, egy *Indus* szigetre tétettek ki a' rajta lévő emberek mint fogjok. Két *Bordeaux* várossa ifjú béli tisztjei ezen hajónak, a' többi fogjokkal egy fogházba zárattatván, pénz által arra vették a' fogház' tisztartóját, hogy őket Európába küldje fogságra. Hajóra ülnek; az *Anglus* hajó *Martinique* szigetéhez ki köt; ők itt északának idején a' hajóról meg szöknek; tsupán ketten a' titkon a' hajóhoz tartozó sajkába belé ülnek; két kormányal, két lepedővel, egy palatzk siruppal, és egy pár morok kétszerfűttel, a' *Martiniquei* kikötőhelyből a' nagy tengerre ki eveznek; az öbölben álló *Anglus* hajók között szerentsésen ki verkednek. Ez a' két fiatal ember, 27 napokig küszködött két kormánynak segedelmé által, a' szélveszek, éhség, szomjulás, 's a' tengeri minden egyéb viszontagságok és veszedelmek ellen. *Végezetre* egészszen el kényszeredvén szegények, a' tsupa szerentsére és habokra bízták magokat, a' melly is *Jamaikának* partja melle vitte őket. Itt ismét az ellenféltől való félelem rettegettette őket; attól tartottak, hogy majd szorofs vizsgálás alá fognak vonattatni. Nem tudták, mi tévők legyenek. *Végezetre* azt végezték, hogy *Bordeaux* béli *Reménség* nevű kereskedő hajóhoz tartozó tiszteknek lenni adják ki magokat, mint: ha ez el süjvedvén, tsupán csak ők ketten menekedhetek volna ki rólla. Olyan szerentlések voltak, hogy az *Anglusok* hittek néki-ök: a' mint is hogy őket egy *Frégáton* Északi *Amérika* szerentsésen el küldötték: a' honnét valamely hajóval, a' melly egyebekkel egygyütt *Sz. Domingói Szerentseneket* hozott *Frantzia* országba, hazájokba vizfiza jöttek.

A' Párisi Moniteur a' Frantzia országi Val-
 lás' sorsosaira nézve, egy igen fontos Czikkelyt
 hírdete ki. Ez egy levél, a' melyet az első
 Konzúl a' Papával való *Concordatának* meg-
 kezzése után az egy ideig Parisban öfvsze
 gyülekezve volt Nemzeti Ekklesiái gyűléshez
 intézett. Ezt a' levelet a' Betsi Udvari Újság is
 közli Német nyelven, ilyen Magyar értelmű sza-
 vakkal — „

„Éngemet (így szól az Első Konzúl ezen
 Püspökökhöz.) te esztendőig való tapasztalás ta-
 nított meg arra, hogy valamely Vallásra (Réli-
 giór.) minden féle Országlófszéknek szüksége va-
 gyon: tizenhat századoknak Históriaja által pedig
 a' felől is meg győződtem, hogy Frantzia or-
 szágnak csak az égyetlen egy *Romai Catholica*
Apostolica Religio alkalmas, és hogy csak ez az
 égygyetlen egy vallás az, a' melly a' Frantzi-
 ákat szerentfesekké teszi. Frantzia országnak
 30 millió lakosai között, 24 millió kívánja ezt
 a' vallást. En a' szent Atyával együtt bizonyos
 intézeteket tettem; azok felől a' külső orzago-
 kon tartózkodó Püspököket tudósítottam; szia-
 gamat ezeknek hívségek felől bizonyossá tettem.
 Szükséges, hogy a' Státus. a' több Religiókat is
 meg szenvedje, és oltalmazza: hanem, a' Ca-
 tholika Religio elégséges áldozatokat tett; meg
 érdemli, hogy, mint a' főbbik, úgy tartattassék,
 és hogy annak szolgai a' Státustól fizettetődje-
 nek. En titeket, mint ezen 'Sinat' vagy Nemzeti
 Ekklesiái Gyűlés' tagjait, meg hívlak, hogy oltal-
 jatok széljél, és hivatalaitokat tegyétek le. Az
 igaz, én meg vallom, hogy ezt ti áldozat tétel
 nélkül meg nem teletek: hanem hízelt-
 dem azzal magamnak, hogy a' köz jót ti is kész
 örömmel elő mozdítani kívánjátok. Bizonyos
 az, hogy a' Philolophusok nem fognak vélelem
 meg elégedni; azt is megshízem, hogy kiáltozni

fognak ellenem: hanem, minden egyenes ember helyben fogja hagyni tselekedetemet; a' réám való ítéletnek ki mondása pedig, a' következő világot illeti. "

Hogy a' Nemzeti Ekklesiái Gyűlés' tagjai Párisban az Első Konzúlnak ezen levele után széljel ofzlottanak, ezt tudjuk: hanem hogy néki ezen levelére mit válaszoltak, ez még nintsen ki hídetve. — Hogy küldöttek pedig a' Püspökök valofel az Első Konzúlnak ezen levelére, bizonyos abból, hogy a' Belső Minister *Chaptal* Aug. 30-dikán a' Nemzeti Ekklesiái Gyűlés' akkori Elöljárójához a' *Rennesi* Metropolitanus Püspökhöz *Lecoz* Polgárhoz egy levelet írván, abban így fejezi ki magát nyilván ágozon: — „

„Polgár! Az Első Konzúl közlötte véllem is azon levelet, melyet ti ő hozzá oly czéllal küldöttetek, hogy őtet a' ti tanátskozásaitoknak félbeszakasztásáró, és azon okokról is tudósíttátok, a' mellyek titeket arra indítottak, hogy munkáitokat félbeszakasztátok. Az Országglóvizék örömmel értette, hogy ti, mint békesség' szolgái, ezen hivatalotokat meg nem tagadtátok, és gyönyörködve szemlélte, hogy minden kívánságaitok és iparkodásaitok által oda czéloztok, hogy az ő jó igyekezeteit elő segilljétek, 's égygyesített erővel azon dolgoztok, hogy a' gyűlölség meg fojtódjék, annak helyyibe mindenütt az égygyesség álljon lábra, és mindeneknek boldogsága meg fundaltattassék.

Helvétziai Respublika.

Ezen szánakozásra méltó állapotra ju'ott országgra, még mind ez ideig sem akarnak tellyes-séggel sütni az égygyetértés' kellemetes napjának fugárai: a' meg hasonlásnak szikrája tsittanak minden szegelyeiben. — Az ő Dietaja már né-

hány napja, hogy foly: hanem ennek murkái-
ból sem lehet még eddig semmi bizonyos és sze-
rentsés véget jövendőlni. A' Frantzia Ország-
szék azonközben minden kispéseire közeliől figyel-
mez szüntelenül. Már parantsolatot is vettek
15 ezer Frantzia katonák, hogy ha Helvétziában
a' zivodás rövid idő alatt helyre nem áll, azon-
nal nyomúljanak bé oda az eddig ott volt 10
ezer emberekből álló Frantzia Ceregnek meg erős-
sítésére. — A' Diéta, melly is Bernában tartja
a' maga üléseit, 81 küldöttekből áll.

Párisból is két nevezetes személlyek értek
Bernába a' napokban. égyik t. i. a' Követ *Verninac*,
a' másik pedig *Morreau - de - St. Mery* nevü Stá-
tus Tanácsos. Mint hallatik fontos do'ognak el-
igazítása vagyon réájok bízattatva. Nem kevés-
sé tartanak sőt félnek a' Helvétusok, hogy Vá-
lésiának, vagy az úgy nevezett *Pay - de - Vaux*
nevü tartománnak Frantzia országhoz lejendő tsá-
toltatását skarja a' Frantzia országlószék ezen
küldöttjei által sürgettetni.

BCU Cluj / Central University Library Cluj
Olasz Ország.

Rómából, Sept. 12: dikén. — A' Pápa ő Sz. ge-
mostan friss jó egészségben, és kivált a' mi ólta
a' Frantzia Első Konzúllal való *Concordata* tö-
kéletességre ment, vidám ábrázattal vagyon. —
Mind azoknak a' fogjoknak, a' kik a' szerentse-
kisértő meg tiltatott játékokért az Engelsburgban
és Civitavechiában tartattak, meg kegyelmezett,
és szabadon bocsáttatta őket ő Szentsége. — Há-
rom száz Skudikból álló büntetés hirdettetett ki
Romában azok ellen, a' kik rajta érettetnek, hogy
valamelly ritka álló képet vagy egyéb régi rit-
kaságot ki akarnak vinni; melly is annyival szük-
segebb, hogy a' háború' ideje alatt igen sok
e' féle ritkaság el vándorlott onnét Páris felé.

Cesone várossából írják, hogy ott Sept. 2 - dikán olyan nagy eső, vagy mint nevezik fellegszakadás volt, hogy a' víz az utcákat és házakat el töltvén, a' mint a' várból való ki folyásról hirtelen elegendő útja nem lehetett volna, egy helyen a' vár' falát ki döntötte. A' le döntött házak sok férfit és aszszony személyeket megöltének vagy meg sebesítettek.

Elegyes Levelek.

Hgdából, Sept. 17 - dikén.

Itt ujjanton munkába vétetett a' Constitutió-
nak meg változtatódása. A' Directorium egy
uj plánomot terjesztett a' Képviselők' Kamarai-
nak eleikbe, a' meg vizsgálás es el fogadás vé-
gett. A' plánum abban áll, hogy a' Képviselők'
vagy törvényhozók' gyűlése tsak 30 személyek-
ből álljon, és két Kamarákra oszóljon. Ezen kí-
vül légyen egy 15 tagokból álló Státus - Tanács
és ennek egy Elölülője. A' Törvényhozó Kama-
rák tsak háromszor vagy négyszer gyülekezze-
nek öszsze esztendő alatt. — Igy, tsak a' Státus
Tanács' Elölülőjének kellene örökössé válni, és
ez azonnal tsak névvel különbözne a' régi Helytar-
totól.

Hanem, voxolásra kerülvén a' Törvényhozó
gyűlésnek első Kamarájában ezen planum, 2 vé-
tumokból álló többséggel vissza vettetett; t. i.
mellette 26, ellene pedig 28 tagok voltak.

Most már a' nép között is ki hirdettette a'
Directorium a' plánumot, olyan intéssel, hogy azt
Oktob. 6 - dikáig mindenek vizsgálják meg, és ar-
ról való vélekedéseiket, *pro* vagy *contra*, egy
közönséges laistromban jegyezzék fel. — A' Tör-
vényhozó gyűlés' első Kamaráját másod ízben is
meg kínálta a' Directorium, hogy vizsgálja meg és

fogadja el ezen új Constitúziót, hanem ez azt másod ízben is visszavetette.

Londonból, Sept. 7-dikén.

„Az Anglus historiai buvárok fel járván gondolataikkal az Anglia ellen tett expedícióknak leírását, úgy találták, hogy az oda való ki-szállást különböző-különb időkben a' *Hódoltató Wilhelm* idejétől fogva 44 versben próbálta meg az ellenség: 32 versben véghez ment a' ki-szállás, 12-szer pedig nem. — Mindenek előtt tudva vagyván, hogy 1756-ban az akkori hadnak kezdetkor az Anglus Ministerek egy Commissiót hivattanak össze, a' melly a' tengeri dolgokhoz leg jobban értő emberekből állott, és ilyen kérdést terjesztettek ezen Commissió elébe; Véghez vitetődhető dolog e' az Angliába való ki-szállás? — A' felelet közönséges meg-égyezéssel ez volt: A' tengeren gyakran tétetődhetnek oly intézetek, és lehetnek olyan környülállások, a' mellyek minden ki-gondolható eszközet szolgáltathatnak az ellenségnek az Anglus partokra való ki-szállásra, a' nélkül, hogy az Anglus hajók, ha minyájan össze gyülekezve lennének is, még is meg nem akadályoztathatnák a' ki-szállást.

A' *True-Briton* nevű Londoni Ujságlevél, az Anglus partokra való ki-szállhatást vagy ki-nem szállhatást a' jelen való környülállások között, ilyen hasonlatosságban adja elő: Valósággal, ha az Anglus Napkeleti és Frantzia Napnyugoti partoknak egymástól való távol-léteket, meg gondoljuk, azt mondhatjuk, hogy az ellenségnek hozzák való által rohanása, egy beteg embernek hirtelen való halálához hasonlíttathatik, mellyet a' veszedelmes jelek előre jelentettek. Míg életben van ez az ember, addig nem lehet mondani, hogy meg hal, és hogy mikor hal meg: ha-

nem, ha az előre kivantató eszközök el mulasztódnak és a' nyavalya erőt veszten, ekkor már bizonyos, hogy hijába szaladunk a' Doktor után. Ilyen a' mi állapotunk arra a' ki - szállásra nézve, mellyel az ellenség mostan fenyeget bennünket. Tulajdon partjainkról szemléljük, miként teszi a' készülteket: csak néhány órák kivantatnak, és meg teheti próbáját."

Lisabonból azt írják, hogy a' *Te Deum Laudamus*, mellyet ott a' békefészek helyre - állásáért a' Királyi Familiának jelenlétében el énekelték, 12 óráig tartott.

Paris, Sept. 16 - dikán.

Bonaparte Konzúl, a' Pápával való *Concordata* által, sok millió emberek' szívet meghódította, a' kiket másként barátjaivá nem tehetett volt. Az ő testvér húga, és felesége, szorgalmason járják a' templomot. Az ő példájokat mások is sokan el kezdték követni, kivált a' mióta a' tisztviselők és egyéb előkelő személyek is a' templomba való járást ismét el kezdték.

Az *Angersi* Préfektus úgy látszik, hogy maga is hiszi azt, hogy a' Frantzia Országúlszék valósággal meg akarja próbálni az Angliába való ki - szállást, minthogy ilyen hirdetmént intézett a' tengeri katonákhoz: — „A' Frantzia katonák, úgy mond, a' szárazon meghódították a' békefészeket: mostan már a' tengeri seregek' munkája kezdődik el. Közelget a' szempillantat; minden kikötőhelyeinkben requisitzióba kelletik vétetödni a' hajós legényeknek: el jött a' közönséges felfegyverkezésnek ideje, &c.

A' Párisi levelek szerént, a' Frantzia Országúlszék és a' Bavariai Választó Fejedelmi Herceg között közelébről tökéletességre ment kö-

tésnek velős fundamentoma, ennyiből áll: —
 „1) Bavaria elég-tételt kap mind azokért, a' mi-
 ket a' Rénus bal partján el vesztett, t. i: a' Pa-
 latinusért, Jülichért, Zweybrückenért, Bischwei-
 lerért, Bergzabernért Rappoltsweilerért, Lutz-
 steinért, &c. — 2) A' Rénuson innen lévő birto-
 kaiból nem veszt semmit el Bavaria, ki vévén,
 azt, hogy ha önként valamelly tserét tenni ma-
 gának tettzeni talál. (mellyel talám a' *Bergi Her-*
tzegsége van a' czélozás, minthogy ez magáno-
 son igen mezfze lévén Bavariától, talám örömeff
 tserét tenne véle a' Hertzeg) — 3) Mind azok
 az ö-i jószágok, a' mellyeket a' Hertzeg a' Ré-
 nus bal partja felől bírt, ha még, mint nemzeti jószá-
 gok még el nem adattak, ő néki vizfsza adattat-
 nak, és ő ugy fogja azokat ennekutánna bírni,
 mint más akár ki, a' kinek Frantzia országban
 jószágai vannak, és magát ezen tekintetben ő is
 a' Respublikai törvények alá adja.

Botzenből, September' vége felé.

Az őszi vásári napok itten, szegényetskék
 valának; a' mellynek mindenek felett a' Cisálpí-
 niai terhes vám és harminzad az oka t ide járul,
 hogy a' Közép és Alsó Olasz ország partjai kö-
 rül, az olálkodó Anglus és Frantzia prédáló ha-
 jók igen meg számosodtak, a' mellyektől való
 félelem miatt a' kereskedők többire mind a' szá-
 rozon nagy költséggel kénytelenítettnek szállittat-
 ni portékáikat.

Konstántzinpolyból, Aug. 30. é. dikán.

„Az a' hajós Kapitány, a' ki *Cairónak* a' Por-
 ta' kezire való vizfszatérése után a' leg első ter-
 hes hajóval Egyiptomból ide érkezett, ki mond-
 hatatlan tisztelettel fogadtatott mindenektől. A'

Császár 5 ezer Piafterekből álló penziót rendelt neki elzáróként. Ebből látni lehet, mely fontos dolog legyen Egyiptomnak a' maga előbbeni Ūra' alá való visszafatérulése: örömköbe alig tudják a' Törökök, hogy mit tsinálnak. — Már a' 20-dik hajó is el érkezett onnét: és még ennek el-érkezésekor sem volt a' kikötőhelyhez ki-gyülekezett nép sokaságnak temérdeksége, és az örvendező kiáltozás és lármázás mértékletlenebb, mint az első hajónak meg-érkezésekor volt. Szünet nélkül érkezik a' kávé, nád-méz, és riskása: mintha minden éltető állatok elevenebbekké kezdenének lenni, annyira érdeke-
 li a' Portát Egyiptom' sorsának tsak ennyi meg-változása is.

„A' Cairói, Gizehi, és Bulaki völt Frantzia örző seregekkel maga a' Kapitány Bascha Jul. 12-dikén érkezett meg Rosettéhez, a' hol őket ő maga személylyesen adta által az Anglus Admirálnak Lord Keithnak, a' hajóra való ültetődés végett. Az egész sereg 12 ezer 7 száz emberekből áll, kiknek féle részét, va'óságos Frantziák, a' másik felét pedig Egyiptomi külömb-külobb lakosok teszik. — „Alexandriának megvehetésihez már nintsen az Anglusoknak egyéb reménségek hátra, tsak a' fegyver és ostrom. Minden szép és fenyegetődő fel-kéréseik után is olyan végső választ adott nékiek Abdulla Bey (Menou), hogy ő az utolsó emberig kész védelmezni magát, mára' várban maradni. — A' Menou felésége Cairóból a' Frantziákkal együtt Keith Admirálishez érkezvén, ezt ő maga személylyesen fogja néki által adni.

„Azok a' valami 200 Frantziák, a' kik a' Fekete tenger mellett lévő 4 várakban voltak fog-ságban, már szabadon becsáttattak. Az úgy ne-

vezett hét toronyban vannak még fogva valami 50-szeu, többire mind elévaló Frantziák : mint p. o. a' Konstantzinápolyi volt Frantzia Követ , a' Hivasalföldi volt Konzul *Fleury*, és mások.

Egy más Konstantzinápolyi levélből azt olvalluk, hogy azok a' személyek is, a' mellyek még a' hét toronyban vannak, t. i. a' Követ *Ruffin*, minden hozzá tartozókkal együtt, &c, minden orán ki fognak onnét bocsátatni; és hogy közönségesen szollván, a' Frantzia országlószék és a' Porta egy idő-ólta nagy meg engesztelődéssel láttatnak egymás iránt viseltetni. Azt is meg engedte már a' Porta a' Frantziáknak, hogy egy Commissiót állíthassanak fel Konstantzinápolyban, a' melly a' Török Birodalomban fogva volt, de már szabadon bocsátatott minden Frantziáknak ügyesbajos dólgaikat folytassa. A' mingyar nevezett polgár *Fleury* rendeltetett ezen Commissiónak elölülőjévé.

Arról a' *Suzzó* nevü Oláh országi uj Hertzegről, a' ki ezen fényes hivatalnak elnyerése után a' múlt Aug. 2. dikán Konstantzinápolyból *Jassy* felé vévén útját, a' tolvajok által nem tsak minden kész pénzétől, valami 100 ezer Piafterektől, hanem minden egyéb holmiétől is meg fosztatott, és maga egész vélle lévő háznépével együtt fogságra vitetett, noha számos tegeyveres népet küldött el szabadítására a' Porta, még is mind ez ideig sem lehet semmi bizonyos hallani.

* * *

A' mai ujság mellett küldjük a' *Mezei Gardágnak C. árkussát.*

P. D.